
ときがわ町社会教育委員会議録 

 

会議の名称 平成 30 年度第 2回社会教育委員会議 

主な議題 ・報告事項 ・協議事項 

開催日時 平成 30 年 6 月 28 日（木） 午後 3 時 00 分～午後 4時 36 分 

開催場所 都幾川公民館 第 1 研修室（2 階） 

会議録の公開（非

公開・一部非公

開）とその理由 

公開（要点筆記） 

出席委員 委員長  谷野裕子 

副委員長 浅見愛子 

委員   加藤達男、山下悦男、内田文江、強瀬広子、野口本和、 

事務局 久米正美教育長、石川安司生涯学習課長、正木彰生涯学習課主幹 

【審議等内容又は概要】 

１ 開会    浅見愛子副委員長 

２ あいさつ  谷野裕子委員長、久米正美教育長 

３ 会議録署名員選出  加藤達男委員、内田文江委員に決まる。 

４ 報告事項 

（１）主な社会教育事業について 

説明者  事務局 正木主幹 

概要   第 1 回会議以降に行われた社会教育関係事業について、別紙資料に基づき説明を行う。

意見等  なし。 

５ 協議事項 

（１）夏季パトロールについて 

説明者  事務局 正木主幹 

概要   例年実施している青少年健全育成事業「夏季パトロール」について、実施要項を説明し、

各委員の出役期日を決める。 

意見等  なし。 

（２）子育て・家庭教育講座について 

説明者  事務局 正木主幹 

概要   福祉課と連携して実施している事業であり、今年度は生涯学習課が企画する年度である

ため、事業の方向性をまとめた事務局案について協議する。 

意見等 （事務局）今までは、座学が中心となっていたが、方向性を変え体験型学習としたい。特

に親子や家族での参加を推進したい。また、連携する課を福祉課だけに決めずに内容によ

って連携する課を変更して行きたい。 



    （委員）体験型学習にすることでテーマが広がるので良いと思う。 

    （委員）体験型学習にすると材料費などお金がかかるが、予算はあるのか。 

    （事務局）材料費等については、原則として参加者の実費負担としたい。 

    （委員）取組み例の中に「原木しいたけづくり」とあるが、原木の準備から収穫するまで

には 1年以上かかる工程となる。1 年かけて行うのか。 

    （事務局）比企地区の市町では、さつま芋づくりを行い苗植えから収穫まで行っていると

ころもある。全体の一部分にスポットをあてて行うなどテーマによって変えていきたい。

    （教育長）地元にある素材を使った企画も良いと思う。以前にあまり食べられていない夏

みかんを使ったジャムづくりを行った事があるが好評だった。 

    （委員）参加の成果として、何か持ち帰れるような講座だと参加者も増えるのではないか。

まとめ  今年度は、取組み例の中にある「もろやま華うどんづくり」とし、親子や家族でも参加

できる講座を開催する事となった。講師依頼等は、事務局で調整する。 

（３）第２次ときがわ町生涯学習推進計画策定について 

説明者  事務局 正木主幹 

概要   策定スケジュール、策定委員、アンケート調査について、説明する。策定委員について、

社会教育委員から数名の方に協力していただきたい考えである旨を伝える。また、アンケ

ート調査内容について、修正等意見がある場合は事務局に連絡して欲しい旨を伝える。 

まとめ  策定委員については、事務局に一任となる。アンケート調査については、意見がある場

合は、事務局に連絡をいただける事となる。 

（４）その他 

説明者  事務局 正木主幹 

・広報比企社会教育「社会教育委員の声」の執筆者について 

概要   ３年に１度順番がまわってくる。今年度はときがわ町の順番であるため執筆者を選出す

る。 

まとめ  強瀬広子委員に決まる。 

・社会教育委員視察研修会について 

概要   社会教育委員としての知識や見聞を広げるため実施する。研修の希望場所等について意

見を伺う。 

    （委員）昨年度の様な文化財（小田原城、石垣山一夜城）等の研修でも良い。説明があり

非常に勉強となった。 

（事務局）今年度も生涯学習課関係委員の合同研修会としたいと考えている。 

まとめ  研修場所や内容について、事務局に一任となる。 

・第４９回関東甲信越静社会教育研究大会長野大会について 

概要   今年度は、川島町が行政バスを配車する事となった。11/15（木）の全体会には各市町村

３名、11/16（金）の分科会には比連社役員＋担当者会役員が参加し、分科会の進行等も合

わせて研修する事となった。 

まとめ  大会事務局から開催要項が届き次第に通知し、３名を決める事となった。 

６ 次回会議について 

次回の第３回会議は、平成３０年１２月の定例議会終了後の日程とする。日時は、事務局で調整



し、周知する事となった。 

７ 閉会   石川安司生涯学習課長 

 

その他審議会等

の長が必要と認

めた事項 

配布資料（ＰＤＦ形式） 

・平成 30 年度第 2回ときがわ町社会教育委員会議資料 

 

上記内容について、相違ないことを証します。 

 


